



贯彻全会精神·与会人员说

市委委员,市发展改革委主任王珣

精准聚焦重点领域 全力推动项目建设

今年以来,市发展改革委紧紧围绕高质量发展首要任务,贯彻落实省深化“高质量项目推进年”各项要求,全力以赴推动项目建设提速提质、增量增效。

市委委员,市发展改革委主任王珣表示,市发展改革委下一步将全面贯彻落实市委五届九次全会精神,对标“七个加力提效”目标任务,聚焦重点领域,精准发力,全力推动项目建设取得新成效。强措施、抓进度,推动有效投资扩量。优化省、市重点项目及“四个一批”项目调度流程,精细化管理项目谋划、审批、建设等关键环节,按照“五个季度抓项目”要求,推进项目快建设、早竣工、快投运,力争省市重点项目开工率、投资完成率持续保持全省第一方阵;优结构、抓增量,实现谋划招引提质。立足安康

(记者 郭飒)

岚皋县县长王仁康

加快培育新质生产力 助力岚皋县域经济发展

“本次全会特点鲜明,体现了系统协同与重点突出并重、数据比对与鲜活实感并重、近中期战略与当前战术并重,为全市发展指明了方向,为县域经济发展提供了明确指引。”岚皋县县长王仁康说。

岚皋县将认真贯彻落实市委五届九次全会精神,加快培育新质生产力,构建具有安康特色的现代化产业体系。聚焦休闲体育在岚皋、文旅康养在岚皋品牌,围绕“一山一城一草甸”,紧扣“春踏青、夏戏水、秋BA”、冬玩雪”四季文旅主题,接续办好以“村BA”为代表的文体旅商融合活动,强力推动游客倍增计划和旅游品牌创建行动落地见效。立足富硒资源禀赋优势,系统谋划推进以

(记者 唐正飞)

市工信局(市富硒办)局长(主任)张志群

全链条推动富硒产业高质量发展

“市委五届九次全会审议通过的《中共安康市委关于加快培育新质生产力 构建具有安康特色现代化产业体系的意见》高屋建瓴、总揽全局、体系完善,是一份具有鲜明阶段特征的纲领性文件。《意见》对做强富硒产品进行了详细规划、精准部署,对指导当前和今后一个时期全市富硒产业高质量发展具有重大意义。”市工信局(市富硒办)局长(主任)张志群说。

全链条推动富硒产业高质量发展,必须站位高远、立足实际,高质量编制好全市富硒产业“十五五”规划,聚焦做优基地、做大龙头、做强科研、做亮品牌,因地制宜培育新质生产力,加快构建现代化产业体系。今年及“十五五”

期间,将重点围绕稳定硒源、精深加工、高附加值产品开发等产业链关键环节和薄弱环节,强化项目谋划招引,实现补链延链强链。持续深化院地合作,强化科研成果转化,全面提高生产效率和智能化水平。引导重点餐饮、酒店及富硒产品营销中心品牌化发展,加大“中国硒谷·生态安康”“秦巴优品·硒有安康”品牌宣传力度,制定和完善富硒产业标准,推动规模化、标准化、品牌化发展。支持布局建设富硒产品运营中心,健全线上线下营销网络,扩大富硒产品市场占有率和知名度。

(记者 周健)

瀛湖生态旅游区管委会主任晏清泉

创建国家旅游度假区 打造知名旅游目的地

“市委五届九次全会是冲刺收官‘十四五’、谋篇布局‘十五五’规划关键时期召开的一次重要会议。会上提出的‘加大瀛湖国家级旅游度假区创建力度’成为谋划布局瀛湖生态旅游区发展的总领,也为今后举全市之力打造全国知名旅游目的地提供了遵循,指明了方向。”瀛湖生态旅游区管委会主任晏清泉说。

瀛湖生态旅游区包含瀛湖、香溪洞、双龙景区和牛蹄岭战役遗址公园,涉及汉滨区6个镇20个村。创建国家级生态旅游度假区,首先是结合市、区“十五五”规划和其他详细规划,编制并实施好创建规划。按照创建标准,布置特色餐饮、特色旅游产品、特色文化产品等吃住行游购

(记者 周健)

陕西省紫阳县和平茶厂有限公司总经理曾鹏

聚力茶业创新发展 谱写富硒产业新篇

“聆听了市委五届九次全会的工作报告,深受鼓舞,倍感振奋。特别感受到市委、市政府对富硒食品产业的高度重视和战略布局。会议提到,‘安康富硒茶’入选首批中国消费名品名单,品牌价值跻身全国第19位,全会还强调要做好‘茶旅+康养’等融合文章,为我们茶产业高质量发展指明了创新路径。”陕西省紫阳县和平茶厂有限公司总经理曾鹏信心满满。

迎接发展机遇,公司将立足生态资源优势,持续推进“富硒+有机”的发展路径,强化标准化生产,坚持“安康富硒茶公用品牌+企业品牌”的“母子”品牌整合思路不动摇,强化品牌建设;着力对接大型国企、重点民营企业茶叶采购消费,积极拓宽茶叶销路;依托安西欧专列等载

(记者 吴苏)

市委候补委员,石泉县委书记梁鸿

构建特色产业发体系 提升招商引资质效

“此次会议总结了成绩,明确了下阶段的发展思路、目标和措施,为县经济社会发展和构建现代化产业体系提供了重要指引,我们将认真学习贯彻落实全会精神,确保各项决策部署在石泉落地生根、开花结果。”刚刚参加完市委五届九次全会的市委候补委员,石泉县委书记梁鸿说。

新质生产力的蓬勃发展,离不开产业的转型升级和现代化产业体系的加快构建。石泉县将坚持走生态优先、绿色升级之路,锚定高质量发展“五个坚持”思路目标,紧跟全市产业发展规划布局,以加快培育新质生产力为核心,突出自身特色、发挥比较优势,聚力打好富硒食品(预制菜)产业集群发展、生态旅游产业转型升级、装备制造

新兴产业能级提升、蚕桑优势产业创新提质、秦巴医药特色产业链延链补链的五大重点产业链群建设硬仗,加速推动重点产业转型升级突破,着力构建具有石泉特色的现代化产业体系。

石泉县将坚持把招商引资作为经济工作的重要抓手和关键一招,聚焦五大重点产业链精准发力,高质量谋划包装新质生产力项目和新兴产业类项目,深化产业链招商,以商招商和小分队招商,全力招引投资实、质量高的优质项目。同时,紧盯重大招商引资项目和招商落地企业,强化县镇联动、部门协同,对重大招商项目全程跟踪服务,以实干实绩推动高质量发展迈上新台阶。(记者 唐正飞)

市科技局局长吴世珍

以“四链”深度融合厚植新质生产力发展沃土

“市委五届九次全会提出围绕要素保障攻坚突破,强化科技示范创新引领,为我市科技创新工作指明了方向、明确了重点,具有很强的指导性、针对性。”市科技局局长吴世珍表示。

作为科技管理部门,市科技局将深入学习贯彻全会精神,抢抓新一轮科技革命机遇,对照教育科技人才体制机制一体改革硬仗任务,积极融入西安区域科技创新中心建设,推动“植物源甲基硫代半胱氨酸生物合成技术”等成果转化项目尽快在安康推广应用,牵引带动秦创原富硒产业创新集聚区加速建设,引领富硒产业创新升级发展;建好用好秦创原安康科技成果转化综合服务

中心和安康市重点产业链科技创新总平台,围绕富硒产品、生态旅游等全市9条重点产业链,每链建设一个共享的科技创新平台,倾力打造一批“引得来、留得住、真管用”的科技服务队伍,以科技之“智”筑牢产业发展之“基”;深化科技赋能“三个一”机制,用活“重点产业链科技创新团队”“校招共用”“企业科技副总”“科学家+工程师”等引才机制,实现人才与产业供需匹配、精准对接,推动“四链”深度融合,不断培育和发展新质生产力,为构建具有安康特色的现代化产业体系提供新动能,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献科技力量。(记者 陈楚珺)

(记者 陈楚珺)

市行政审批服务局局长马宝剑

以高效审批服务助推产业升级

“市委五届九次全会描绘了加快培育新质生产力、构建具有安康特色现代化产业体系的宏伟蓝图,为我们下一步工作提供了根本遵循。”市行政审批服务局局长马宝剑说。

作为服务发展的“第一窗口”,市行政审批服务局将深入贯彻落实全会精神,以改革攻坚优环境。围绕富硒食品、新型材料、文旅康养、秦巴医药等特色产业和新业态发展需求,持续深化行政审批制度改革。推进“高效办成一件事”改革,全面推行“综窗+专窗+自助+导办”服务模式,针对科技创新、数字经济等领域大力推行涉企经营“一件事”集成服务,破除准入准营壁垒,厚植新质生产力发展土壤。以数字赋能提效能。加快政务服务数字化转

型,依托“陕企通”、安康政务服务网等平台,推动更多高频事项“全程网办”“掌上快办”。提升“一网通办”能力,建设“秦务员”安康城市频道,深化“跨省通办”应用创新,纵深推进公共资源交易电子化进程,推动数据共享业务协同。以精准服务强保障。完善“项目管家”帮办代办机制,深化市场主体准入退出便利化改革,提供全生命周期“管家式”服务,对高新技术企业、专精特新“小巨人”企业开辟“绿色通道”。常态化开展审批上门办、12345热线现场办、政务服务体验员等活动,持续优化营商环境,让各类市场主体在安康安心创业、放心发展。(记者 郭飒)

(记者 郭飒)

陕西禾瑞光科技有限公司总经理高亚明

厚植发展含绿量 提升产业含新量

“聆听了市委五届九次全会审议通过的《中共安康市委关于加快培育新质生产力 构建具有安康特色现代化产业体系的意见》,作为企业代表深感振奋,同时也感到使命在肩。”陕西禾瑞光科技有限公司总经理高亚明备受鼓舞。

公司将认真贯彻落实本次会议精神,结合发展远景,不断巩固高端智能化光学玻璃镜片、光学塑胶镜片生产线及超高清光学镜头等领域产业成果,同时持续推进汽车传感生产线、智能驾驶相关生产线建设。以前沿科技赋能传统优势产业迭代升级,在存量变革中催生增量突破,

既通过技术嫁接培育新质生产力,又依托场景创新策源未来产业新赛道,持续厚植发展含绿量、提升产业含新量、释放价值含金量。与其他优秀企业加强合作,深化区域协同创新,以补链强链锻造新板、以延链拓链拉长长板、以融链固链补齐短板,打造“链式集群+融合共生”的产业生态,营造“向绿而生、向新而行”的发展生态。通过数智赋能、绿色转型、跨界融合三轨并进,为推动安康现代化产业体系向新而进、逐绿而行贡献力量,在谱写幸福安康新篇章的舞台上发光发热。(记者 陈楚珺)

(记者 陈楚珺)

安康市恒安玩具有限公司董事长李建梅

让安康毛绒玩具走向世界

“市委五届九次全会聚焦在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康,科学规划了安康经济社会发展的宏伟蓝图,指明了未来的前行方向。”

安康市恒安玩具有限公司董事长李建梅说,“作为第一批赴陕发展的江苏厂商,我深度参与‘苏陕协作’友谊与发展桥梁的建设,对在安康的发展前景信心十足。能够参加这次会议,我们备受鼓舞,增强了发展信心。我将认真贯彻落实本次全会精神,依托安康资源优势,结合公司实际,坚持以市场需求为导向,以提升企业核心竞争力、促进毛绒玩具文创产业扩量提质为目标,不断

推动产业链、创新链、资金链和人才链的有机融合,激发内生动力,培育新质生产力,聚力打造毛绒玩具现代化产业体系新样板。”

面向未来,公司将继续立足安康,做好传统欧美外贸市场,拓展一带一路市场,做大内需市场份额。不断做大自身规模、做精产品质量、做优品牌形象,加速打造行业标杆和领军龙头,将毛绒玩具产业建设成为助力区域经济发展的特色优势产业和对外开放的一张靓丽名片,为安康高质量发展贡献毛玩力量。(记者 吴苏)

(记者 吴苏)